国家旅游局:

'不合理低价游"参与游客也须担责

本报讯针对"不合理低价 游"导致旅游纠纷频发甚至暴力 冲突,国家旅游局昨日明确:包 括旅游者在内,非法"不合理低 价游"的买卖双方均须承担法律

国家旅游局发布提示称,游 客要坚决抵制"不合理低价 游"。"不合理低价游"是经营者 利用游客贪图便宜的心理,低价 揽客,而后通过欺骗、强制游客

购物等手段非法获利。《旅游法》 第35条规定,旅行社不得以不 合理的低价组织旅游活动、诱骗 旅游者,并通过安排购物或者另 行付费旅游项目获取回扣等不 正当利益。今年十一前,国家旅 游局认定了"不合理低价游"的5 种行为和欺骗、强制购物的8种 行为。游客在出游前要认真仔 细阅读,防范"不合理低价游"背 后的陷阱。

国家旅游局强调,游客不得 与经营者签订虚假合同。虚假 合同是经营者为规避行政主管 部门执法检查,先与游客达成某 种默契,后通过变更行程,减少 游览时间,增加购物时间。依据 《旅游法》第57条规定,游客与 经营者签订虚假合同,一方面需 要承担法律责任;另一方面,一 旦被查获,不仅不能获得赔偿, 还将受到办理。

据透露,目前国家旅游局正在 加紧研究制定相关的处理办法。

国家旅游局表示,鼓励游客 举报和监督"不合理低价游"行 为。国家旅游局已开通"我要投 诉举报"平台和"12301"服务热 线,希望社会各界积极提供各类 违法违规行为线索,对举报查实 的将给予奖励。同时欢迎媒体 进行监督,发现一起、曝光一起、 查处一起。

河南商城县委原书记遭绑架后脱险

被劫持350余公里

本报讯 河南牧业经济学院 党委副书记李绍文(右图)10月 23日在郑州被绑架,绑匪一路向 南将其劫持350余公里至信阳市 浉河区东双河镇。到达鸡公山腹 地的东双河镇王店村龚冲组后, 绑匪所乘车辆被烧毁,尚不知烧 毁的原因是自燃还是人为纵火。 李绍文在车辆着火后脱险。

知情人表示,见事情败露, 其中一名绑匪向信阳警方投案 自首,另有绑匪逃至相邻的柳林 乡。来自信阳当地网友的消息 称,警方10月23日在信阳市鸡 公山大街柳林至琵琶山段均有 布控,过往车辆及男性司乘人员 都会被盘查。

柳林乡中心小学当日提醒 学生家长称:"接乡政府通知,有 两个逃犯窜入我乡境内。为了孩 子安全请及时清查学生是否按时 到家,禁止学生回家后外出。"

信阳警方组织大批警力封 山设卡搜捕,事发当日下午4:30 前后抓获其中一名绑匪。据称, 绑匪在得知李绍文此前担任过 河南省商城县委书记后,共谋实 施了绑架劫财计划。

网上流传的抓捕现场照片 显示,一辆轿车被烧得只剩骨 架。10月24日,信阳市公安局 政治部副主任兼宣传科科长张 树清表示,案件正在侦查中,由 省里统一指挥,不方便接受采 访。信阳市公安局局长陈洪杰 的电话一直处于无人接听状态, 记者向其短信询问李绍文被绑 案情亦未得到任何回复。

李绍文在2011年4月从河 南省商城县委书记任上晋升副 厅级的信阳师范学院党委副书 记,在2015年3月平调至省会郑



州出任河南牧业经济学院党委 副书记。主政商城期间,李绍文 曾通过招商引资32亿元打造 "世界桂花博览园"项目,但该项 目后因资金问题烂尾。



散落鸡蛋 捡起文明

昨日,山东省泰安市一辆满载鸡蛋的小型货车由于转弯过急,一箱箱鸡蛋摔落在 地,路过的市民纷纷上前帮忙捡鸡蛋无一哄抢。

扬州炒饭破吉尼斯纪录后被扔

官方:政府没有参与

本报讯10月24日,媒体报 道刷新吉尼斯世界纪录的 4192 公斤扬州炒饭被大量装进垃圾 车,引发关注。

昨日当地官方回应称,这是 协会主办,官方没有参与,但已 督促进行调查。确有总重量150 公斤左右的炒饭被送至养殖场 处理,其余炒饭在活动当天已经 按原计划送到接收单位。扬州 一位淮扬菜师傅计算发现,这份 炒饭成本价在14万元左右。

文化

如此盛大的"吉尼斯活动", 到底是何人策划举办的?目前 现状又该如何面对?

公开资料显示,这次活动是 由世界中国烹饪联合会及扬州 市旅游局、商务局、质量技术监 督局共同主办。

记者还了解到,这次"吉尼 斯炒饭"活动共邀请200名烹饪 专业学生、22名本土餐饮企业参 赛选手、10多名外国厨师,另有3 台炒饭机器进行炒制。参与学 校包括扬州商务高等职业学校、 扬州旅游商贸学校等的学生。

多名知情者向记者证实,活 动开始前,主办方发生了分歧, 于是分开进行炒饭。炒饭地点

最终在两个地方展开,分别是扬 州宋夹城体育休闲公园和扬州 西园宾馆。

扬州烹饪协会相关负责人 告诉记者,这次活动主要是纪念 扬州建城2500年,通过这样的活 动宣传扬州饮食文化。具体策划 实施是世界中国烹饪联合会,扬 州烹饪协会只是负责前期工作。

昨日,记者再次与世界中国 烹饪联合会相关负责人联系。 该负责人称,针对此事,正在向 上级单位汇报,具体不想多谈。

"这个炒饭谁敢吃?"参与本

次活动的扬州某学校相关教师 向记者证实,"主办方此前是说 可以带回学校食堂给学生免费 吃,但校方考虑到食品安全问 题,害怕引起食物中毒,所以没 有这样做。"

昨日,扬州市委宣传部一崔 姓相关负责人回应记者,该活动 是烹饪协会主办,政府没有参 与。活动方案中,是准备将这些 炒饭赠送高校食堂和餐饮企业 的之后的处理还在调查之中。

"我们政府部门会督促主办方 对此事调查清楚,将相关情况向社 会说明。"该负责人说。 (宗合)

澳门回港渡轮发生碰撞

30人受伤 无人死亡

新华社香港10月25日电 香港警 方25日晚称,一艘由澳门返回香港的 喷射船下午在行驶中与不明物体相 撞。初步统计已造成30人受伤,无人

事故发生于靠近香港的小鸦洲海 域。香港警方下午6点51分接到报警, 随即派出水警前往出事地救援。该喷 射船载有163名乘客和11名船员。目 前伤者已被送至码头,并将陆续转送 至医院做进一步检查。

内地游客在港被打死

香港旅行社负责人被捕

本报讯 一名内地游客在香港遇袭 后死亡的案件引发各界高度关注。10月 24日,香港警方以涉嫌使用虚假文书的 罪名拘捕了天马国际(香港)旅游的负责 人。香港政府同时表示会与内地有关部 门商讨,完善接待内地团的监管制度。

据了解,初步尸检证实,被袭击的游 客死于心脏病,但是否由于被殴打引发还 有待调查。香港旅游业议会表示,负责接 待涉事内地团的天马国际涉嫌与无牌内 地组团社合作,而且天马国际提供的文件 与深圳旅游局调查所得的资料也有出 入。警方10月24日晚拘捕了天马国际 (香港)旅游的负责人。这名女子随后获 准保释候查,下月上旬再向警方报到。

对于这次事件中可能涉及的"影子 团友",也就是强迫其他游客购物的"托 儿",香港旅游业议会表示无从监管,业 界则批评旅游业议会监管过时,希望政 府出手整顿,成立专责部门规管入境

警方称安徽阜南 拆迁致七死系谣言

将调查造谣者

本报讯 近日,有网友称,安徽阜南 县因拆房引发纠纷,一家7口被杀死, 并上传了一段数人身上带血躺在地上 的视频。昨日上午,阜南县公安局官 方微博辟谣称,该信息属于虚假信息, 公安机关已介入调查造谣、传谣者

近日,在微信、微博、贴吧等网络 平台,有网友称,安徽阜南县苗集镇发 生一起因拆房引起的纠纷,一家7口人 被打死,阜南县政府已封锁消息。该 消息还附有一段多人身上带血躺在地 上的视频,视频中一女子号啕大哭。

随后有网友指出,视频与今年10 月河南信阳的一起车祸很像,并贴出 相关照片。记者检索发现,今年10月 11日,河南信阳商城县发生一起车祸, 造成7死3伤。

昨日上午10点25分,阜南县公安 局官方微博辟谣称,近日,互联网上传 播我县苗集镇发生一起致多人死亡的 命案信息。经公安机关仔细查阅苗集 派出所和县局110指挥中心接警记录, 均未发现有此类案件的报警,确认苗 集镇及全县范围内未发生过此类命 案,证实该信息属于故意编造的虚假 信息。目前,公安机关已介入调查,将 依法追究造谣、传谣者的法律责任。

(新京)

近半数湿巾 含禁用防腐剂

心相印、五月花等上黑榜

本报讯 上海消保委近日公布:抽 检50件湿巾样品,21件检出国际禁用 防腐剂CIT,25件婴幼儿用湿巾中12件 检出CIT。心相印、五月花、妮飘、启初 婴儿洁肤湿巾等均榜上有名。CIT对肌 肤与黏膜有刺激性,浓度过高还可能 造成化学灼伤。 (央视)